



11 августа -  
День памяти костромичей,  
погибших в боевых действиях  
в Афганистане и на Северном Кавказе.



В календаре памятных дат Костромской области 11 августа отмечается как День памяти костромичей, погибших в боевых действиях в Афганистане и на Северном Кавказе.

Боевые действия в горячих точках унесли жизни 115 уроженцев Костромской области. В их числе были и наши земляки-мантуровцы. Это Николай Варнаков, Леонид Тараканов (погибли в Афганистане), Сергей Сатинов, Дмитрий Яблоков и Алексей Веселов (погибли в Чеченской Республике).

---

---

## Варнаков Николай Николаевич

Родился 27 марта 1964 года в г. Тобольске Тюменской области. В марте 1976 года вернулся на малую родину родителей — в дер. Елизарово Мантуровского района. В 1981 году после окончания 10 классов Спасской средней школы поступил на работу в Ухтубужский лесопункт ПЛО «Мантуроволес». 10 октября 1982 года был призван в ряды Советской армии.

Служил в Афганистане с марта 1983 года наводчиком орудия танка, участвовал в 11 боевых операциях.

Погиб 4 сентября 1984 года. До окончания службы Николаю оставалось чуть больше месяца.

За мужество и героизм, проявленные в последнем бою, Николай Варнаков был награжден орденом Красной Звезды (посмертно).



## Тараканов Леонид Викторович

Родился 24 августа 1965 года в г. Мантурово, окончил школу №3 и СПТУ №12, работал трактористом на Мантуровской птицефабрике.

Был призван в армию 8 ноября 1983 года в пограничные войска и служил сначала на советско-иранской границе.

С апреля 1984 года Леонид Викторович, наводчик-оператор БМП-1, служил в Афганистане в составе автоманевренной группы погранвойск.

24 октября 1984 года рядовой Леонид Тараканов погиб на боевом посту.

Награждён орденом Красного Знамени (посмертно).





## **Сатинов Сергей Викторович**

Родился 29 сентября 1976 года в г. Мантурово. Окончил школу №2 и СПТУ №12.

29 ноября 1994 года был призван на срочную военную службу. Она началась в г. Коврове с «учебки», где он получил воинскую специальность стрелка-наводчика.

21 марта 1996 года при участии в боевых действиях в Чеченской Республике в составе а/ч 66434 Сергей Сатинов был убит попавшей в голову снайперской пулей. Был посмертно награждён орденом Мужества.

В школе №2, где учился Сергей Сатинов, была установлена мемориальная доска в память о Герое.



## Яблоков Дмитрий Геннадьевич

Родился 30 октября 1972 года в г. Мантурово. В 1990 году окончил среднюю школу №7.

Поступил в Ленинградское Высшее военное артиллерийское командное училище.

После окончания училища служил в должности комбата в посёлке Чистые Ключи Иркутской области.

С мая 1996 года старший лейтенант Д.Г. Яблоков служил на Северном Кавказе.

Погиб 11 августа 1996 года. Посмертно был награждён орденом Мужества.

В школе №7, где учился Дмитрий Яблоков, была установлена мемориальная доска в память о Герое.



## Веселов Алексей Владимирович

Родился 13 февраля 1986 года в г. Мантурово. Окончил среднюю школу №5. В 2003 году Алексей поступил в Мантуровское СПТУ-12, где обучался в течение 3-х лет.

В 2006 году сразу после окончания училища А.В. Веселов был призван в ряды Российской Армии. Служил в Смоленске, в спецназе «Меркурий», звание – ефрейтор.

Погиб 24 апреля 2006 года во время командировки в Чеченскую Республику.



В 2013 году Законом Костромской области 11 августа официально отнесен к региональным памятным датам.

В этот день в г. Мантурово был открыт памятник «Воинам-мантуровцам, погибшим в Афганистане и Чечне, посвящается...».

Идея установки монумента принадлежала мантуровцам–интернационалистам.

Памятник представляет собой раскрытую книгу с именами Николая Варнакова, Леонида Тараканова, Сергея Сатинова, Дмитрия Яблокова и Алексея Веселова.

**Вечная память  
защитникам Отечества!**

**Мы помним!**

